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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα 29.3.2022  

Προς τον Υπουργό Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα 

Θέμα. Άνιση μεταχείριση των επαγγελματιών που χρησιμοποιούν βενζινοκίνητα 
αυτοκίνητα με leasing. 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι επαγγελματίες που χρησιμοποιούν για τις καθημερινές τους λειτουργίες οχήματα που 
είναι μισθωμένα μέσω leasing και χρησιμοποιούν ως καύσιμο την βενζίνη εξαιρούνται 
πρακτικά από τα  μέτρα της κυβέρνησης και δεν επιδοτούνται με επιδοτήσεις καυσίμων, ενώ 
έχουν επιβαρυνθεί υπέρογκα από το αυξανόμενο κόστος καυσίμων.  Ενώ  για την ενίσχυση  
της χρήσης των βενζινοκίνητων αυτοκίνητων ιδιόκτητων ή με leasing, υπάρχει ανώτατο όριο 
ενισχυόμενου αυτοκινήτου (μόνο ένα) και ανώτατο όριο ενίσχυσης τα 35-έως 50 ευρώ το 
μήνα ανάλογα με την περιοχή κατοικίας, και υπό τον όρο ότι το οικογενειακό εισόδημα δεν 
ξεπερνά τα 30.000 ευρώ, για τα αυτοκίνητα που κινούνται με diesel η ενίσχυση θα γίνεται 
στην πηγή με 0,12 ευρώ ανά λίτρο ανεξάρτητα χωρίς καμία άλλη προϋπόθεση.   Η άνιση αυτή 
μεταχείριση έρχεται σε αντίθεση με την ενθάρρυνση της  κυβέρνησης με την οποία οι  
επαγγελματίες  προέβησαν  σε  αποδέσμευση από diesel  ως καύσιμο κίνησης  επιλέγοντας 
τη βενζίνη ως λιγότερο επιβαρυντική για το περιβάλλον των πόλεων. Σήμερα όμως  με τον 
τρόπο που θα εφαρμοσθούν τα μέτρα ενίσχυσης του κόστους των καυσίμων, αυτή τους η 
επιλογή τους οδηγεί σε άνιση μεταχείριση, η οποία συνεπάγεται μεγαλύτερο κόστος από την 
έκρηξη της ακριβείας στην ενέργεια. Οι επαγγελματίες  αυτοί απασχολούν μεγάλο αριθμό 
εργαζομένων και αυτή τη στιγμή κινδυνεύουν με κλείσιμο εξαιτίας των υπέρογκων πλέον 
εξόδων λειτουργίας τους. Η διακριτή αυτή μεταχείριση διαμορφώνει συνθήκες αθέμιτου 
ανταγωνισμού για τους επαγγελματίες που χρησιμοποιούν  βενζινοκίνητα  οχήματα με 
leasing.  

Ως εκ τούτου ερωτάσθε: 

1. Τι σκοπεύετε να κάνετε προκειμένου να αρθεί η άνιση μεταχείριση και να μειωθεί το 
κόστος στα καύσιμα των επαγγελματιών   που χρησιμοποιούν βενζινοκίνητα οχήματα με 
leasing  και να διασφαλισθεί η απασχόληση των εργαζόμενων σε αυτούς;   

Ο  Βουλευτής, 
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